

# Közgazdasás

A MARX KÁROLY KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 10. SZÁM.

Ára: 30 fillér

1962. MÁJUS 8.

## STATISZTIKA ZÁRTHELYI:

### Tanári „B” 4,63

Április és május hónapban egymást érik a dolgozatírások a különböző tárgyakból. Zárthelyi itt, zárthelyi ott, szóval mindenhol.

A matematika az első és második évesek számára jelenti a fő veszedelmet. A hallgatók annyira szeretnek számolni, hogy többen még pótdolgozat írására is vállalkoztak. A belkeresek igen lelkes emberek — az elsőévesek is méltóak a hagyományokhoz — és nekik sikerült a legtöbb pótdolgozat írását kiharcolni.

A harmad- és negyedévesek réme a statisztika-dolgozat. Ebben az évben ez a rém nem is volt olyan ijesztő. Gazdaságstatisztikából mindössze 14 pótdolgozat volt, viszont a jelesek száma 16. Szorgalmas hallgatóink beváltották a hozzájuk fűzött reményeket: a tanári B-szak átlaga 4,63 lett — az általános szaké 2,01. A többi csoporté e két szélsőség között ingadozik.

A III. éves belker szakos hallgatók 3,39-es átlageredményt értek el. Az egyes csoportok átlagai nem szóródtak annyira, mint az általános karon. Tizenhat dolgozat jelesre sikerült és csak hat lett elégtelen.

A III. évesek dolgozatai ipari elemzésből viszonylag szerencsésen zárultak. Itt a pénzügyesek jobban szerepeltek, mint az iparszakos hallgatók: a pénzügyes csoportokban átlag ketten, míg az iparszakos csoportonként négyen-ötven írtak pótdolgozatot. Mivel év végén szigorlat lesz, csak „megfelelt” és „nem felelt meg” értékelés volt.

A zárthelyi írásá lapzárta-akor még folyik. Az úgynevezett „nagy dolgozatokon” kívül a tudósítás sajnos nem terjedhet ki az egyes csoportok keretein belül folyó ellenőrző jellegű kisebb munkákra.

## Piacutatás és reklám

Egy tdk-szerepléséről

A tdk-konferencia második és harmadik napján kerültek felolvasásra a belkereskedelmi gazdaságtana tanszék mellett működő tdk elkészült dolgozatai.

Az első napon a piackutatás-sal és reklámmal kapcsolatos dolgozatokat, második nap pedig a vendéglátóiparral és idegenforgalommal foglalkozókat ismertették.

Mindkét ülés viszonylag nagy érdeklődés mellett zajlott le, főleg a külső szakemberek részéről. Az első konferencián melyen Varga István professzor, a hazai piackutatás egyik úttörője elnökölt, majd nem teljes számmal jelen voltak a Belkereskedelmi Kutató Intézet piackutatói osztályának munkatársai.

A négy dolgozat meghallgatása után, amelyből három piackutatással (Szennyesi Judit — Király Attila: Panelvizsgálat kérdései, Fenes Antal: Az írásbeli kérdésekről,

Izsák Péter: Szóbeli kikérdésről) egy pedig reklám témával foglalkozott (Keresztes Jolán: A televíziós reklám); megkezdődött a vita, amelyben főleg a külső szakemberek vettek részt. A legjobbnak Szennyesi—Király dolgozatát tartották, amely a debreceni konferencián is szerepel.

Az április 20-i ülésen szerepelt Balázs Hajnalka: Budapest idegenforgalmáról, Frankhauser—Farágó: A Balaton idegenforgalmáról és Szigeti Ernő: A Balaton-vidék üdüléllátásáról írott dolgozata. Ezek szintén elég jól sikerültek, talán az róható fel, hogy túl sok adat szerepel bennük, és így kicsit szűz volt az előadás.

## KÖSZÖNET

Az egyetem KISZ végrehajtó bizottság és a tudományos diákköri tanácsa köszönetet mond azoknak az oktató elvtársaknak, akik közvetlenül segítettek hallgatóink tudományos diákköri munkáját.

Külön fejezzük ki köszönetünket Barla Szabó Ödön, Berend T. Iván, Kolacsek András, Nyilas József, Riesz Miklós és Szakasits D. György elvtársaknak, akik különösen jó munkát végeztek e tanévben a hallgatókkal történő egyéni foglalkozás és a tdk-csoportok kialakítása területén is.

KISZ végrehajtó bizottság, Tudományos diákköri tanács.

## Dicséret

Az egyetem KISZ végrehajtó bizottsága dicséretben részesíti Báger Gusztáv elvtársat, egyetemünk tudományos diákköri tanácsának elnökét az 1961—62-es tanévben a tdk-körök létrehozása és munkájuk irányításában végzett tevékenységéért.

Különösen kiemelkedő munkát végzett az egyetem III. tudományos diákköri konferencia és a Debrecenben megrendezendő V. országos diákköri konferencia megszervezésében és sikeres lebonyolításában.

Egyetemi KISZ végrehajtó bizottság.

## Hasznos tájékoztató — hiányossággal

Ismerkedés jellegű beszélgetésre hívta meg a napokban végző külkereskedelmi szakos hallgatóinkat a Kereskedelmi Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének külkereskedelmi szakmai titkársága. A szakszervezeteknek ez a hasznos szokása is segített eloszlítani negyedéveseink elhelyezkedési aggodalmait. Ez az aggodalom nem az állások száma, hanem a munkakörök miatt merül fel hallgatóinkban. Hagyományos ugyanis, hogy hallgatóink a külkereskedelmi munkát szinte kizárólag operatív, üzletkötő munkának tekintették, amelyhez a külföldi utazások szervesen hozzátartoznak. Most ezek az illúziók szerte-foszlottak s bár az egyetemi oktatás is jobbra erre képezte őket — negyedéveseink megértették, hogy elemzőbb gazdasági feladatokat kell megoldaniuk. Ugyanakkor felmerült bennük, hogy nem hátrányosabb-e számukra ez a munkakör.

Nos, e tekintetben nem volt egészen megnyugtató az a tájékoztató, amit Onodi elvtárs a szakszervezetben nyújtott. Azt elmondta, hogy milyen lehetőségek állnak a külkereskedelmi szakos hallgatók előtt, hiszen sokat fejlődik a külkereskedelem. Megnőtt az el-

vi osztályok jelentősége, a piackutatás, árelemzés fontossága. Megnyugtató volt Onodi elvtárs ismeretében az is, hogy elmondta a *kirendeltségeket szeretnék közgazdászokkal is bővíteni, s az is tervek között szerepel, hogy az új közgazdászok közül áruosztályra is helyeznek ki elemző munkára embereket. „Anyagilag és erkölcsileg is ugyanolyan megbecsülést akarunk biztosítani az elvi munkának — mondta — mint az operatív munkának”* — de nem tudott megfelelően válaszolni arra, hogy ez vajon a fizetésekben és a nyelvpótlékban, hogyan érvényesül.

Hallgatóink az anketón szótartották, mennyire ésszerűtlen, hogy bár két nyelvből teszük le az egyetemen a szigorlatot, nyelvpótlékot csak az egyik után kaphatnak külön vizsga nélkül. Vajon ki határozza meg, hogy a két egyformán letett vizsga közül melyik fogadható el közvetlenül nyelvpótlék fizetésére, és melyik az, amelyiket meg kell erősíteni a máshol letett középfokú vizsgával?

Szótartotték hallgatóink azt is, hogy egyes külkereskedelmi vállalatoknál, a munkatársak sokszor nem szívesen fogadják az új diplomásokat. Onodi elvtárs felhívta a figyelmet, hogy

hallgatóinknak nagyon kell vigyázniauk első lépéseikre. Szerényen, jó szándékkal kezdenek dolgozni, s igyekezzenek tanulni azoktól, akiknek gyakorlati tapasztalata sokkal gazdagabb, mint az övék. Tényleg sok helyen tapasztalható a kezdeti sürölődés, de ezek a továbbiakban nem sorsdöntőek, amit bizonyít az is, hogy a szak hallgatói jobban megmaradnak a külkereskedelemben, mint a más szakon végzettek.

A beszélgetésben kitértek arra is, hogy az egyetemnek még sokat kell tennie azért, hogy már az elsősőkben reális képet alakítson ki a külkereskedelmi munkáról. A jobb közgazdasági munka érdekében nem két előadást kellene leadni tervezésből és statisztikából is jó volna többet tanítani. Gondolkozni kellene azon is, hogy az egy fél év szakkönyvvitel — kevés. Meg kell jegyezni, hogy ezt a tanszék már korábban is hasonlóan értékelte és a *Külkereskedelmi tervezést a jövőben félévben tárgyként oktatják.*

A szakszervezet tájékoztatója hasznosnak ígérkezett, több kérdés tisztázásához hozzájárult, de egészében mégis többet vártunk.

## Nemzetközi diákszeminarium május 6—10.

A szocialista országok külkereskedelmi szakos hallgatóinak nemzetközi diákszeminariuma ül össze egyetemünkön május 6—10-ig. Eddig már három ízben, Berlinben, Prágában és Szófiában rendeztek hasonló szeminariumot azzal a céllal, hogy megismeressék a szocialista országok együttműködésének elméleti és gyakorlati kérdéseit a fiatal közgazdászokkal.

A szeminariumot a külkereskedelmi szakos és ifjúsági szervezetek együttesen rendezik.

Az egyetemünkön sorrakerülő szeminarium fő témája: A szocialista országok gazdasági együttműködésének gyakorlati és elvi kérdései, különös tekintettel az 1961—1965. közötti időszakra. Ezt három harmadéves hallgató Balázs Péter, Hargita Árpád és Maros Miklós dolgozta ki.

Tekintettel arra, hogy ez nemcsak külkereskedelmi, hanem ugyanolyan súllyal ifjúsági összefüggés is, a másik téma az ifjúsági szervezetek munkájához kapcsolódik. „A kommunista nevelés erkölcsi kérdései, az ifjúsági szervezet szerepe a kommunista nevelésben” címmel, magyar előadója, Miklós Ágnes, a KISZ külügyi csoportjának munkatársa.

A német egység kérdéséről is elhangzik egy előadás, azt az NDK delegációja tartja.

Minden témához hozzászólással készülnek a részvevő NDK, csehszlovák, román és bolgár delegációk is.

Természetesen, a tudományos és politikai vitákon kívül, városnézésre, operalátogatásra is sor kerül, s az egyetemi KISZ-szervezet és a kereskedelmi kar fogadást rendez a külföldi delegációk tiszteletére.

Egyetemünk hallgatói és dolgozói a május elsejei felvonuláson



## A bétnyelvrű klubdelutánon



az első éves külkereskedelmi szakos hallgatók tavaszt köszöntő német dalokat énekelnek





